



**Выпуск №1 (25):**

10 ноября 2020 г.

издается с НОЯБРЯ 2017 г.  
выходит каждый месяц;

Красота рядом!

Осенние каникулы! Змеи уснули, клещи тоже! Самое время пойти в поход! Первый поход с моими новобранцами, шестыми А и Б. Кто примет нас лучше, чем моё родное село Еремково. Здесь знакома каждая тропинка, каждое деревце. Создан своими руками музей, где можно говорить о каждом экспонате подолгу. А еще здесь мои коллеги, которые обещали устроить детям пиратский-квест, веселую деревенскую дискотеку, дружеское чаепитие.

И вот мы на перроне. Идем с ребятами на озеро Клешино, оно в километре. По дороге останавливаемся возле братской могилы, храма Воскресения Господня. Далее дуб, которому почти 260 лет. В обхват он четыре Ахматовых Валерии, три с половиной Валюкевич Лизы. Привожу в сравнение лермонтовский дуб, тот помоложе, с 1814 года и лет ему 236. Где вы еще видели такого богатыря?



Вот и озеро! Костёр, жареные сосиски! Кстати, жарили всё, что попадало под руку: бананы, яблоки, зефир, хлеб, чипсы! И всё было вкусным. Андрею Петухову, например, есть было некогда. Он наслаждался бегом (почти галопом) по огромной приозёрной территории



Поиграли в футбол, в «собачки» и «картошку». Луг был прохладен и не очень ровен, а так хотелось научить детей играм своего детства: шанкрам, лапте, городкам.

Следующая остановка – Дом культуры и библиотека. Здесь нас уже ждут Антонина Васильевна и Татьяна Викторовна в образе пиратов.

Сначала квест, потом дискотека. Жарко! Выручает чай! Стол завалили сладостями. Целая гора – родители постарались! На ура пошли сосиски в тесте, которые приготовила на всю нашу походную ораву мама Сизонова Кирилла. Два с половиной часа пролетели незаметно – мы идём в музей. Здесь рядом футбольное поле с разметкой, воротами. Девочки идут на экскурсию, а мальчики остаются на воле. Им во владение выделены ведра и коромысла. Показываю, как правильно носить воду. Не у всех получается с первого раза. Ведро неполное. Егор надел ведра, размахнулся – не то, что вода разлилась – ведро слетело и разбилось на осколки. Нашли другое!

Через 40 минут поезд. По дороге детская спортивная площадка – поиграли 10 минут там.

Дети удивлены, что всё в деревне содержится в порядке. Нет нигде мусора! Все здороваются и улыбаются, радуются такому количеству прибывших туристов!

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

Награждение победителей



Страница 3

Пушкинской тропой  
Верхневолжья



Страница 4

Поезд Сонково – Бологое прибывает, чтобы забрать нас обратно. Проводница шутит: «Всех ли обратно везёте?».

Через 18 минут мы в Удомле! Наше маленькое путешествие закончилось. Мы устали! Очень! Но усталость пройдет, а приятные воспоминания останутся! О них ребята напишут в своих путевых заметках!

*Петрова Л.А.*

*классный руководитель*



## Победители фонда «АТР АЭС»

Два проекта из Удомли одержали победу в конкурсе научных работ «Чистая энергия. Атомный контекст»

В конкурсе Фонда «АТР АЭС» принимали участие школьники, студенты и эксперты из атомных городов России. Их научно-исследовательские труды об экологической безопасности АЭС, влиянии работы станций на природу и важности атомной энергии претендовали на победу в трех номинациях.

Всего на конкурс поступило 38 работ, 17 из них были отмечены дипломами. В числе победителей стали два проекта из Удомли.

2 место в номинации «Экологическая востребованность АЭС, как подтвержденной альтернативы выработки и использования энергии из невозобновляемых энергоресурсов, загрязняющих окружающую среду», в категории «школьники» заняла команда Удомельской школы № 5: Владимир Безгин (ученик 10 класса) и Нина Крестенина (учитель) с проектом «Что, если не АЭС?».

*Шевелёва Т. В., куратор  
Единого информационного  
центра «Вестник физмата»*



## Финалист «Rosatom's COOL»!

Завершился конкурс-фестиваль страны Росатом «Rosatom's COOL». Нашу школу и Удомельский городской округ представлял Митров Александр. Он создал несколько статей разного жанра, среди них новостной кросс - 2 статьи, фоторепортаж, портрет, сюрприз, письмо. Самыми трудными были новостные статьи, так как они должны

были отражать события, связанные со страной Росатом в определенный временной промежуток. Как шутили члены жюри: «Если тебя не кусает собака, то укуси её сам».

В финальной таблице Саша занял лидирующую строку в УГО, набрав 18 баллов.

Финальные события развивались онлайн. Два дня жарких битв и споров, где журналистское перо боролось за победу.

От победы в финале нас отделяют 0,2 балла. Саша отмечен в номинации «Надежда росатом-скул».

Поздравляю Александра, это было достойное выступление!

С разрешения автора опубликую одну из его конкурсных статей. Когда я ее читала, меня душили слёзы...

Здравствуй, дорогая бабушка Лена! Пишу это письмо, когда тебя уже нет. Ты умерла, когда мне было два месяца от рождения. Хотя я тебя почти не застал в живых, но понимаю, что тебя мне очень не хватает!

У меня всё хорошо: везде успеваю, не болею, но очень часто вспоминаю о тебе, бабушка Лена. Надеюсь, у тебя тоже всё в порядке.

Мне иногда бывает так грустно и досадно из-за того, что ты не видишь мои успехи. Я очень сильно стараюсь. Когда мне было шесть лет, я пошел в музыкальную школу на предмет «Фортепиано», которую закончил в прошлом учебном году. Этот восьмилетний путь музыканта был нелегким, но я его выдержал. Бывали радостные моменты, например, когда я сдавал экзамен на «5» или занимал призовые места на конкурсах, а иногда хотелось всё бросить. Я понимаю, что мне было трудно именно без твоей поддержки. Если бы я мог, то обязательно сыграл бы тебе «К Элизе». Эту мелодию очень любит моя мама (твоя дочь) и часто просит исполнить ее. Я уверен, что тебе тоже понравилось бы это произведение.

Со второго класса я стал заниматься пением, благодаря чему сейчас выступаю на школьных

и городских концертах. А на вокальных конкурсах я занимаю исключительно первые места. Как жаль, что ты не можешь радоваться моим победам и слышать мой голос. Иногда мне хочется спеть тебе песню... Но, к сожалению, это невозможно. А в 2019 году я попал на детский творческий проект «NuclearKids», в котором показал свои вокальные и театральные навыки. Благодаря этому проекту я выступил на Кремлёвской сцене. Как жаль, что ты этого не застала.

Кстати о театре: им я тоже занимаюсь с шести лет и по сей день. Я сыграл в девяти спектаклях. Я очень хочу, чтобы ты как-нибудь увидела хотя бы один из них.

Также я хорошо учусь в школе. Мои любимые предметы: русский язык, алгебра, геометрия и физика. Я участвую в олимпиадах и получаю призовые места. Мне очень нравится принимать участие в них. Я знаю, что ты была учительницей по русскому языку. Твой орфографический словарь до сих пор хранится у меня и помогает мне в трудных местах. Когда я нахожу в этом сборнике нужное слово, я чувствую поддержку от тебя, бабушка.

Еще мне очень жаль, что ты не увидела мою сестрёнку Арину, которая родилась в 2009 году. Она появилась на свет в тот же день, что и ты, 27 октября. Увы, ты этого не знаешь. Сейчас она учится в пятом классе, но она просто прелесть.

Знай, что мы любим тебя. Память о тебе всегда с нами!

*Петрова Л. А.,  
учитель русского языка и  
литературы*



Финалист конкурса «Rosatom's COOL» Александр Митров



## Наши победители

22 октября состоялось торжественное награждение победителей и участников II Международного конкурса для юных талантов в области литературы «Атомный Пегасик». С приветственным словом выступила Петрова Л.А.: «За моими плечами 33 года педагогической работы. Так что же такое школа и школьные будни? Это невыученные уроки, не сданные вовремя тетради, круговорот дел, ФГОСы, ОГЭ, ЕГЭ.

Но среди этой суеты находишь время для детей, которые умеют удивительно тонко чувствовать слово писателя, произносить его с любовью и трепетом. Конкурсы художественного чтения «Сила слова», «Я лиру посвятил» - это настоящие праздники! Экскурсии в родовые имения, где жили и творили великие писатели, мы совершаем два раза в год. Литературные конкурсы, проекты помогают почувствовать радость творчества. Один из наших любимых конкурсов, конечно же, «Зеленогорский Пегасик». Такое чувство, что мы - единая семья! Вот такой великой силой объединения может быть литература! Огромное спасибо нашим зеленогорским коллегам за этот проект! Он вырастил целую семью молодых дарований!». Мы от всей души поздравляем победителей конкурса Мухину Полину, Ольгу Курчавову, Трубина Матвея, учителя русского языка и литературы Петрову Л.А. Желаем дальнейших успехов и побед!



2 ноября семиклассники посетили кинотеатр «Панорама». Просмотр мультфильма «Повелитель драконов» в защитных масках само по себе интересное зрелище!



## Соревнования кадетов и юнармейцев

9 октября на базе Гимназии состоялись муниципальные соревнования «Юный защитник» для кадетов и юнармейцев Удомельского городского округа.

Впервые наша команда 9-10-х классов приняла участие в таких соревнованиях. Физматовцы заняли 4 место.



В нашей школе прошла церемония награждения победителей по трем направлениям: «Умники и умницы Удомли – 2020» (10 обучающихся); отличники 2019-2020 (11 обучающихся); прием «Талантливые дети Удомельского городского округа 2019-2020» (21 обучающийся). С поздравлением и приветственным словом выступили: главный специалист Управления образования В.Н. Вяткина, заместитель директора по управлению персоналом Калининской АЭС О.В. Лебедев и Глава Удомельского городского округа Р.А.Рихтер. Дорогие наши победители, мы от всей души поздравляем вас с такими высокими достижениями и наградами! Мы гордимся вами и желаем дальнейших успехов и побед!

*Шевелёва Т. В., куратор  
Единого информационного  
центра «Вестник физмата»*



Обучающаяся 10 класса Бойкова Алина стала победителем IV Международного конкурса детских фотографий «В объятиях природы» и призером на детском экологическом форуме в рамках IV Международного конкурса детских фотографий «В объятиях природы». Поздравляем Алину с победой и желаем творческих успехов и высоких достижений!

*Шевелёва Т. В., куратор  
Единого информационного  
центра «Вестник физмата»*





## Школа будущего пятиклассника!

После полугодичного перерыва МБОУ СОШ № 5 вновь распахнула свои двери всем, кто хотел попасть в страну знаний. Начались занятия для обучающихся четвертых классов в «Школе будущего пятиклассника». Их провели учителя школы Крестенина Н.С. и Стаканова О.В.

Мы не забываем и об обучающихся 11 классов. Десятого октября прошел первый мастер-класс по математике в «Школе выпускника - 2020». На занятиях присутствовали обучающиеся школ города.

*Цапиева Т. В.,  
учитель математики*



## Поход

29 октября обучающиеся нашей школы участвовали в походе на территорию конно-спортивного клуба «Эпона». Ребятам ждал интересный квест и катание на лошадях. Свежий воздух, длительная прогулка, квест-игра, обед из сосисок, поджаренных на мангале, и чай из настоящего самовара на углях никого не оставили равнодушными. Ребята решили, что в ближайшем будущем поход нужно повторить!



## Пушкинской тропой Верхневолжья

Более года мы не были на экскурсиях!

И вот 15 октября, в самую середину осени, мы попали в сказочные места, по которым ступала нога великого поэта – Александра Сергеевича Пушкина.

Началось путешествие с по-

сещения погоста в Прутне, где у Воскресенской церкви покоится прах возлюбленной поэта – Анны Петровны Керн, которой были посвящены строки стихотворения:

Я помню чудное мгновенье:  
Передо мной явилась ты,  
Как мимолётное виденье,  
Как гений чистой красоты!

В Василево мы посетили Этнографический музей под открытым небом. Это бывшая усадьба Львовых, которую неоднократно посещал поэт.

Далее по маршруту был Торжок, этот город великий поэт посещал более 25 раз. В трактире Дарьи Пожарской он любил жареные по – особому котлеты. Мы тоже их попробовали на обед.

А потом посещение музея А.С.Пушкина, расположенного в уютном усадебном доме Львовых – Олениных.

Проехав по Старицкой дороге, мы очутились еще в одной знаменитой усадьбе-имении помещиков Вульфов. Сюда поэт заезжал не один раз! Здесь прошли детские годы А.П.Керн.

Старинный парк с прудами и липовыми аллеями встречал нас последним.

Бесценное богатство нашей Тверской земли – памятные пушкинские места!

*Петрова Л.А.,  
классный руководитель*



Учредитель: МБОУ СОШ №5  
Куратор: Шевелёва Т.В.  
Главный редактор и вёрстка: Митров А.С.  
Адрес редакции и издательства: 171843 Тверская область, г.Удомля, ул.Пионерская, дом 52, строение 2,3.  
Доступна в электронном виде.

Выходит ежемесячно. Распространяется бесплатно.  
Электронный адрес: school5\_07@mail.ru  
Сайт: <http://fzmth5.3dn.ru>  
Группа ВКонтакте: [https://vk.com/vestnik\\_fizmata](https://vk.com/vestnik_fizmata)  
Аккаунт Instagram: @fzmth5  
Тираж - 50 экз.;